

साईबर सुरक्षा व जल संरक्षण को लेकर नगर निगम ऑडिटोरियम में आयोजित हुई कार्यशाला

साईबर सुरक्षा व जल संरक्षण के उपायों को लेकर जागरूकता व उसे अमल में लाना बेहद जरूरी -सुप्रीम कोर्ट जस्टिस प्रशांत मिश्रा

साईबर अपराधों से बचाव व जल संरक्षण के लिए सज्जता से करने होंगे साझे प्रयास-वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी



प्रशासन के अधिकारी उपस्थित रहे। कार्यशाला को संबोधित करते हुए जस्टिस प्रशांत मिश्रा ने कहा कि साईबर जागरूकता एवं जल संरक्षण यह दो ऐसे विषय हैं जो आज के समय में हम सभी के जीवन से सीधे तौर से जुड़े हुए हैं। साईबर अपराधों से बचाव के लिए इसके बारे में जागरूक होना सबसे महत्वपूर्ण कदम है। आज टेक्नालॉजी तेजी से विकसित हो रही है। ऐसे में स्वयं को अपडेट रखना और साईबर अपराधों से जुड़ी जानकारी व उससे बचाव के तरीकों को अमल में लाना आवश्यक है।



साईबर ठगी से लोगों को कहीं ज्यादा आर्थिक नुकसान हो रहा है। शासन-प्रशासन अपने स्तर पर ऐसे अपराधों पर लगाम लगाने व अपराधियों को सजा दिलाने के लिए कार्य कर रही है। लेकिन एक जिम्मेदार नागरिक के रूप में सभी को सतर्कता बरतने की आवश्यकता है। साईबर अपराधों के तरीके व इसके पीछे काम करने वाले मनोभावों की समझ बढ़ाकर तथा उससे बचाव के तरीकों के बारे में स्वयं तथा अपने परिवार वालों को जागरूक कर साईबर अपराधों से बचा जा सकता है। उन्होंने जिला प्रशासन के जल संरक्षण अभियान की सराहना करते हुए कहा कि रायगढ़ में भू-जल व पर्यावरण संरक्षण की दिशा में यह महत्वपूर्ण कार्य है। उन्होंने बताया कि शासन स्तर पर नवा रायपुर में पीपल फॉर पीपल अभियान चलाकर व्यापक रूप से पीपल के पेड़ लगाने का काम किया जा रहा है। रायगढ़ जिले में भी व्यापक स्तर पर यह कार्य

नये-नये तरीके अपराधियों ने इजाद कर लिए हैं। इसका दायरा बढ़ रहा है, जिसकी रोकथाम के लिए हमें स्वयं के साथ परिवार व समाज को इसके प्रति सतर्क करना होगा। उन्होंने बताया कि लोग ठगी करने के लिए कम समय में अधिक लाभ, लिंक को क्लिक करने पर पैसे मिलने की गारंटी, ऑनलाइन फेक (झूठा) शेरर ड्रेडिंग स्कैम, अश्लील वीडियो शूट कर ब्लैक मेलिंग, सोशल मीडिया प्रोफाइल की क्लोनिंग कर पैसे उगाही, किसी करीबी को नुकसान पहुंचने की झूठी जानकारी देकर पैसे मांगना, ऑनलाइन शॉपिंग की डिलीवरी में विकटत जैसे तरीकों से लोगों को ठगा जा रहा है। उन्होंने कहा कि ऑनलाइन अंजान लोगों पर भरोसा कर नुकसान उठा सकते हैं। उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया प्रोफाइल का उपयोग सतर्कता से करने, टू स्टैप वेरिफिकेशन का उपयोग करने जैसे कदम उठाकर आप इन अपराधों से बच सकते हैं। साईबर अपराध घटित होने पर 1930 तथा 94792-81934 पर सूचना देकर ले सकते हैं सहयोग डीएसपी अभिनव उपाध्याय ने बताया कि किसी भी प्रकार की साईबर ठगी होने पर शुरूआती एक घंटा होल्ड आउट कहा जाता है। इसलिए कभी भी इस प्रकार की घटना हो तो तत्काल पुलिस को सूचना दें। आप 1930 तथा 94792-81934 पर सूचना देकर सहयोग ले सकते हैं।

महत्वपूर्ण एवं खास

दो नाबालिग लड़कियां लापता

रायपुर (आरएनएस)। विधानसभा और टिकरापारा थाना दो नाबालिग लड़कियां लापता हो गईं। दोनों ही मामलों में पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ अपहरण का मामला दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार 46 वर्षीय प्रार्थी ने विधानसभा थाना में शिकायत किया कि उसकी 17 वर्षीय लड़की को अज्ञात आरोपी ने बहला फुसलाकर भगा ले गया है। प्रार्थी की शिकायत पर विधानसभा पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ अपहरण का मामला दर्ज किया है। वहीं दूसरे मामले में टिकरापारा थाना में 19 वर्षीय प्रार्थी ने थाना में शिकायत किया कि अज्ञात आरोपी ने उसकी 15 वर्षीय बहन को बहला फुसलाकर भगा ले गया है। दोनों ही मामलों में पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ अपहरण का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

सर्वे करने के नाम पर लाखों की ठगी

रायपुर (आरएनएस)। कृषि जैविक सर्वेक्षण परियोजना के नाम पर 2 लाख से अधिक की ठगी करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थी की शिकायत पर डीडीनगर पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी लखन जायसवाल 40 वर्ष विकास विहार कालोनी रायपुरा का रहने वाला है। प्रार्थी ने थाना में शिकायत किया कि आरोपी हरधन मंडल ने प्रार्थी को कृषि जैविक सर्वेक्षण परियोजना का सर्वे के नाम पर आरोपी ने प्रार्थी से कई बार अपने खाते में 2 लाख 90 हजार 835 रूपए जमा कराकर धोखाधड़ी किया। प्रार्थी की शिकायत पर डीडीनगर पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

दो राज्यों के विधानसभा चुनाव के लिए चुनाव आयोग ने छत्तीसगढ़ के 21 आईएस अफसरों को बुलावा भेजा

रायपुर | आरएनएस राज्य सरकार को भेज दी है, जिन्हें 16 अक्टूबर को विज्ञान भवन में रिपोर्ट करने के लिए कहा गया है। विज्ञान भवन में अफसरों की ट्रेनिंग होगी। इसी तारीख के आसपास आयोग की तरफ से दोनों राज्यों में चुनाव की घोषणा भी हो सकती है। जिन 21 अफसरों का नाम चुनाव ड्यूटी के लिए तय किया गया है, उन्हें इस बात की खबर नहीं है कि उन्हें महाराष्ट्र में मोर्चा सभालना होगा या फिर झारखंड में। बताया जा रहा है कि 16 अक्टूबर की ट्रेनिंग के दौरान ही इन अफसरों को बताया जाएगा कि कौन सा अफसर किस राज्य छत्तीसगढ़ के 21 आईएस अफसरों की सूची

नेशनल गोल्फ आयोजन से छत्तीसगढ़ के पर्यटन को बढ़ावा मिलेगा - मुख्य सचिव

रायपुर | आरएनएस मुख्य सचिव अमिताभ जैन ने आज नवा रायपुर के मेफेयर स्थित गोल्फ कोर्ट में गोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया के द्वारा आयोजित नेशनल गोल्फ चैंपियनशिप प्री-लांच का उद्घाटन किया। इस अवसर पर मुख्य सचिव जैन ने कहा कि नेशनल गोल्फ चैंपियनशिप के लिए छत्तीसगढ़ की टीम का भी चयन किया जाएगा। इससे अन्य खेलों के साथ गोल्फ खेल के लिए लोगों में रूचि बढ़ेगी। नेशनल गोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया द्वारा नवा रायपुर में 24 से 26 अक्टूबर के बीच नेशनल गोल्फ चैंपियनशिप 2024 का आयोजन किया रहा है। इस आयोजन में देश के 20 राज्यों की टीमों हिस्सा लेंगी। प्रत्येक टीम में 6 खिलाड़ी होंगे। आयोजन में छत्तीसगढ़ सरकार की भी सहभागिता होगी। मुख्य सचिव ने कहा कि एक स्वस्थ मन के लिए स्वस्थ शरीर का होना आवश्यक है। इसके लिए सभी को किसी न किसी खेल में हिस्सा लेना जरूरी है। नवा रायपुर पर्यटन के रूप में भी विकसित हो रहा है। इस आयोजन का उद्देश्य छत्तीसगढ़ के पर्यटन को बढ़ावा देना है। इसके साथ ही यहां की हरियाली को भी प्रमोट किया जाएगा। इस दौरान उन्होंने बादाम के पौधे का वृक्षारोपण भी किया। नेशनल गोल्फ फेडरेशन के संस्थापक एवं महासचिव आर्यवीर आर्या ने इस आयोजन के

कलेक्टर धर्मेश साहू ने ली जिला सहकारी विकास समिति की बैठक

सारंगढ़-विलाईगढ़

कलेक्टर एवं जिला दंडाधिकारी धर्मेश कुमार साहू की अध्यक्षता में जिला सहकारी विकास समिति की तृतीय बैठक गुरुवार को आयोजित की गई। कलेक्टर ने कहा कि धान खरीदी में जिले के सभी सहकारी समिति के अधिकारी कर्मचारी अपने स्तर पर रकबा, किसान का नाम, पिता का नाम, गांव, शहर, किसान का बैंक खाता नंबर सभी सही हो, इसकी जांच करने और कोई त्रुटि नहीं हो, इस जिम्मेदारी को सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि इसके बावजूद यदि किसी प्रकार की



कोई अनियमितता किसी अधिकारी कर्मचारी के द्वारा किया जायेगा तो उसके विरुद्ध कार्यवाही की जाएगी। कलेक्टर ने वन, पशुधन और मत्स्य के समिति को सहकारिता में पंजीयन करने और अपेक्ष बँक में खाता खोलने के निर्देश दिए। इसके साथ ही धान उपाजर्ज केन्द्र में पूरी व्यवस्था समिति को करने के निर्देश दिए। निर्धारित समय पर धान

शासन द्वारा "जिला सहकारी विकास समिति (डिडीसी) का गठन किया गया है। बैठक में प्रदेश के सभी पंचायतों को एक प्राथमिक सहकारी समिति से जोड़ना, सहकारी क्षेत्र में विश्व की सबसे बड़ी अनाज भण्डारण योजना के अंतर्गत पैक्स लेम्पस की पहचान तथा गोदाम एवं मिनी राइस मिल स्थापित करने आदि पर केंद्रित था। बैठक में नोडल अधिकारी पंचायत हरिशंकर चौहान, डिप्टी कलेक्टर अनिकेत साहू, सहायक आयुक्त सहकारिता व्यासनारायण साहू सहित अपेक्ष, वन, पशुधन, मत्स्य, खाद्य आदि विभाग के अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे।

त्रिस्तरीय पंचायतों के निर्वाचन के लिए आरक्षण एवं परिसीमन समय पर करें - राज्य निर्वाचन आयुक्त

स्थानीय निकायों के आम निर्वाचन की तैयारियों के संबंध में समीक्षा बैठक आयोजित



छत्तीसगढ़ राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा त्रिस्तरीय पंचायतों के चुनावों की तैयारियों के संबंध में नवा रायपुर स्थित आयोग के कार्यालय में एक महत्वपूर्ण समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग एवं सामान्य प्रशासन विभाग के संबंधित अधिकारियों ने

भाग लिया। इस बैठक में आगामी त्रिस्तरीय पंचायतों के चुनावों की तैयारियों की समीक्षा की गई तथा चुनाव प्रक्रिया को सफलतापूर्वक एवं सुचारु रूप से संपन्न कराने के लिए आवश्यक निर्देश दिये गये। राज्य निर्वाचन आयुक्त अजय सिंह ने त्रिस्तरीय पंचायतों के

निर्वाचन हेतु परिसीमन और आरक्षण की कार्यवाही समय सीमा में संपन्न करा ली जावेगी। बैठक में त्रिस्तरीय पंचायतों के आम निर्वाचन 2024-25 तथा भविष्य में होने वाले उप निर्वाचन के लिए अधिग्रहित किए जाने वाले वाहनों हेतु क्रियार्य का दर के निर्धारण, निर्वाचन में नियुक्त प्रेक्षकों के मानदेय, आगामी आम एवं उप निर्वाचन 2024-25 के लिए निर्वाचन संचालन हेतु नियोजित शासकीय अधिकारियों एवं कर्मचारियों को दिये जाने वाले मानदेय दर तथा वाहन क्रियार्य पर लेने हेतु भेजे गये प्रस्तावों जैसे अन्य विषयों पर चर्चा की गई। बैठक में चुनाव से जुड़े विभिन्न

पहलुओं पर गहन चर्चा की गई, जिसमें राज्य निर्वाचन आयुक्त अजय सिंह ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि सभी विभाग आपसी समन्वय से काम करें, ताकि चुनाव के दौरान किसी प्रकार की अव्यवस्था न हो। साथ ही कहा कि मतदाता सूची की शुद्धता सुनिश्चित करना अत्यंत आवश्यक है, ताकि हर पात्र मतदाता अपने मताधिकार का सही तरीके से प्रयोग कर सकें। इस अवसर पर उप सचिव डॉ. नेहा कपूर एवं आलोक श्रीवास्तव तथा सामान्य प्रशासन विभाग की अवर सचिव श्रीमति अंशिका पाण्डे सहित संबंधित अधिकारी भी उपस्थित थे।

Social Justice Union advertisement with logo, contact info, and text: 'अधिकार ही न्याय तक'.